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Γ’ Σύναξη Πρεσβυτέρων στην Επισκοπή 
Μπουκόμπας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ολοκληρώθηκε η Γ΄ τετραήμερη Σύναξη Πρεσβυτέρων της 
Επισκοπής Μπουκόμπας και Δυτικής Τανζανίας, που συνήλθε 
στο Ιεραποστολικό Κέντρο του Κασίκιζι το διάστημα 18-21 
Ιουλίου υπό την προεδρεία του Επισκόπου κ. Χρυσοστόμου.

Η Σύναξη αυτή ήταν ιδιαίτερης σημασίας καθώς φέτος συμμετείχαν και οι 
νεώτερες πρεσβυτέρες και διακόνισσες, αφού το τελευταίο 12μηνο προστέθηκαν 
με τις ευλογίες του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής 
κ.κ. Θεοδώρου 19 νέοι Ιερείς και 4 διάκονοι, στο κλήρο της Επισκοπής.
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Έτσι ήταν πολύ σημαντική η αλληλογνωριμία και η ενότητα του σώματος των 
πρεσβυτέρων, που αγωνίζονται συμπαριστάμενες στους ιερείς τους και στην 
διακονία του Θεού και του λαού.

Το πρόγραμμα περιλάμβανε πέραν της κοινο βιακή ζωή, καθημερινές ακολουθίες, 
τη μελέτη της Αγίας Γραφής, λειτουργικά έθιμα πρόσφορου, άναμμα κανδηλιού, 
και παρασκευή αρτοκλασίας και κολλύβων. Υπήρχαν τρεις βασικές ενότητες 
με τρεις επί μέρους εισηγήσεις. Έγιναν συνολικά 9 εισηγήσεις από τις ίδιες τις 
πρεσβυτέρες με τα εξής θέματα:

Ενότητα 1η: Η θέση της γυναίκας στην Εκκλησία – Η θέση της γυναίκας μέσα 
στην Εκκλησία – Η Υπεραγία Θεοτόκος πρότυπο γυναίκας Οι Άγιες γυναίκες στη 
ζωή της Εκκλησίας

Ενότητα 2η: Πρεσβυτέρα και ενορία – Η πρεσβυτέρα στις Ακολουθίες -Η 
πρεσβυτέρα στην Κατήχηση -Η πρεσβυτέρα στις δράσεις της Ενορίας

Ενότητα 3η: Ιερατική οικογένεια – Η πρεσβυτέρα υπηρετώντας τον ιερέα της – Η 
πρεσβυτέρα υπηρετώντας τα παιδιά της – Η πρεσβυτέρα και τα προβλήματα 
σπιτιού και οικονομικών



Για τις νέες πρεσβυτέρες ήταν πραγματικά ένα σχολείο αυτή η Σύναξη. Άκουσαν 
και έμαθαν για την ιερατική οικογένεια και την αποστολή της πρεσβυτέρας για 
πρώτη φορά. Γι’αυτό και μεγάλο το ενδιαφέρον και η συμμετοχή στις συζητήσεις.

Έγιναν προτάσεις για την αναβάθμιση της ζωής της πρεσβυτέρας, της Ιερατικής 
ζωής, και της Επισκοπής. Αποφασίσθηκε να ξεκινήσει το  Ιεροραφείο της 
Επισκοπής στην Μπουκόμπα με την πρωτοβουλία των πρεσβυτερών.

Η Σύναξη ολοκληρώθηκε με την Θεία Λειτουργία, όπου τίμησαν την προστάτιδα 
τους Αγία Πρίσκιλλα, δόξασαν τον Θεό, προσευχήθηκαν για τις Ιερατικές 
οικογένειες τους και έστειλαν τις ευχές τους στον Μακαριώτατο κ.κ. Θεόδωρο και 
εξέφρασαν την ευγνωμοσύνη τους  στον Επίσκοπό τους.




